

2013 洛阳经济年度人物颁奖盛典举行

本报讯(记者 孙小蕊 见习记者 张宁)谁是2013年洛阳经济界最耀眼的明星?谁是2013年洛阳最值得关注的企业?昨日,河南恒野·2013洛阳经济年度人物颁奖盛典暨2014洛阳经济年会隆重举行。年会揭晓了2013洛阳经济贡献显著企业、2013洛阳最具发展潜力创新企业、2013洛阳最具影响力(诚信力)金融(保险)企业、2013洛阳最佳品牌奖项、2013洛阳最具实力(活力)产业集聚区、2013洛阳最具发展力现代农业企业、2013洛阳最具影响力企业领袖等评选结果并颁奖。

自2005年开始的洛阳经济年度人物(宣传)评选活动,被誉为洛阳经济界的“奥斯卡”,迄今已有近200位(家)企业家(企业)脱颖而出。这些企业或企业家不仅在获奖当年是洛阳经济的表率,而且在获奖后发挥越来越大的影响。今年的洛阳经济年度人物评选由市委改委、市国资委、市工信局、市金融办、市科技局、市农业局、洛阳日报社、

市工商联、市企业联合会联合举办,由河南恒野农牧股份科技有限公司冠名支持。此次评选旨在充分发挥宣传思想工作服务全市经济社会发展大局、提供强大精神动力等方面的重要作用,进一步激发广大企业家奋力开创洛阳经济社会发展新局面的积极性,为加快洛阳发展营造更好的社会氛围。

中国船舶重工集团公司第七二五研究所获得2013洛阳经济贡献显著企业称号,这也是我市唯一获此殊荣的企业。

2013洛阳最具发展潜力创新企业共13家,分别是中信重工机械股份有限公司、南车洛阳机车有限公司、洛阳单晶硅有限责任公司、洛阳铜宝冶金设备有限公司、洛阳国润管业有限公司、洛阳隆华传热节能股份有限公司、洛阳东大科技园有限公司、洛阳市大一物流有限公司、洛阳隆达房地产开发有限公司、洛阳康耀电子有限公司、河南广融实业(集团)有限公司、河南华仕途

新型材料有限公司、洛阳大唐官窑瓷业有限公司。

2013洛阳最具影响力(诚信力)金融(保险)企业共7家,分别是中国银行股份有限公司洛阳分行、中国建设银行股份有限公司洛阳分行、洛阳银行股份有限公司、中信银行股份有限公司洛阳分行、中国人民财产保险股份有限公司洛阳市分公司、中国人寿保险股份有限公司洛阳分公司、中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司。

2013洛阳最具发展力现代农业企业共5家,分别是洛阳佳嘉乐农业产品开发有限公司、洛阳伊众清真食品有限公司、洛阳奥达特食用菌技术开发有限公司、洛阳春华秋实农林科技股份有限公司、洛阳市光瑞农业科技有限公司。

2013洛阳最具影响力企业领袖共7位,分别是万基控股集团有限公司董事长王清凯、河南恒野农牧股份科技有限公司董事长赖建彬、民生药业集团有限公司董事长徐海照、河南雅香楼食品

服务有限公司董事长褚汉生、洛阳市精神卫生中心院长徐健康、生命人寿保险股份有限公司洛阳中心支公司总经理黄建军、上海浩亚达金融信息服务有限公司董事长丁春桥。

2013洛阳最具实力(活力)产业集聚区共2家,分别是洛阳市石化产业集聚区、洛阳高新技术产业集聚区。

年会还评选了2013洛阳最佳品牌奖项。龙门一号获得2013洛阳最具品牌价值楼盘称号,洛阳餐饮旅游集团有限公司、洛阳天府火锅餐饮服务股份有限公司获得2013洛阳最受市民喜爱的特色餐饮企业称号,洛阳建业凯旋广场获得2013洛阳最佳购物广场称号,洛阳市妇女儿童医疗保健中心获得2013洛阳最具社会责任感医院称号。

国务院政策研究机构资深经济学家钟朋荣应邀在年会上作了主题为“企业转型升级的战略机遇”的演讲。

市委常委、统战部副部长、副市长陈向平等参加相关活动。

国家中小企业发展专项资金申报工作启动

科技型中小企业最高可获500万元资助

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 段学广)昨日从市科技局获悉,国家2014年度中小企业发展专项资金科技创新、科技服务项目申报工作开始,我市科技型中小企业最高可获500万元资助。

国家中小企业发展专项资金是国务院为支持科技型中小企业特别是小微企业提升创新能力,改善创新发展环境,引导社会资本支持科技型中小企业创新创业而设立的一项扶持性资金。对科技型中小企业技术创新项目采取无偿资助方式,对技术创新项目研究开发及中试阶段的相关支出给予必要补助,支持金额不超过相关研发支出的40%,且不超过300万元;对科技型中小企业科技服务项目采取无偿资助和业务奖励方式,对符合条件的科技型中小企业公共服务机构的建设和运行提供最高不超过500万元的奖励或补助。

技术创新项目初审时间为5月4日至7日,科技服务项目初审时间为5月9日至14日,初审材料受理地点设在市科技局高新技术发展及产业化科,咨询电话63910557。详细申报基本条件、申报方法可登录洛阳科技信息网查询。

杨小兰:打造重点引擎项目 促进旅游产业转型升级

嘉宾简介:

杨小兰,大地风景国际咨询集团执行总裁、大地风景旅游景观规划院常务副院长。杨小兰拥有地理学、地貌学、经济学、市场营销及旅游规划的多重教育和专业背景,主持或参与了杭州、西安、成都等中国著名旅游城市旅游发展总体规划;多次与国际专家合作,在屯溪老街、纳木错、王朗白马等自然文化遗产项目中,将“国际风格、地方特色”理念运用到极致。

嘉宾讲述:

在我看来,洛阳三面环山,四水润城,帝都文化、武皇文化、牡丹文化深厚,既有北方城市的磅礴大气,又有江南水乡的灵动妩媚。同时,洛阳坐拥六大都城遗址,历史、文化和文物资源较为丰富,近年入选国家智慧旅游试点城市和全国旅游标准化试点城市,必将迎来旅游产业发展的新契机。

目前,洛阳旅游产业仍有较大的发展空间,主要体现在三个方面:第一,帝都文化缺乏表现力。“帝都”品牌载体打造不够,没有形成活化的遗产旅游,例如可以把古都文化用现代手法展现,通过主题公园、旅游商业街区、遗产活化等形式再现历史文化辉煌。第二,旅游业态较为单一。洛阳旅游产业发展结构仍然以观光为主,许多游客到洛阳只是欣赏风景,洛阳缺乏让他们留下来的东西。第三,旅游产品体系不够丰富。洛阳不妨结合自身实际开展乡村旅游、休闲旅游、生态旅游、工业旅游等,丰富旅游产品体系。

当下,旅游市场正迈向文化体验、休闲度假和娱乐的时代,打造城市旅游产业升级版的关键词是转型和创新。对比西安、常州、焦作的旅游产业转型升级和发展模式,我认为品牌是一个城市旅游的核心吸引力,而重大项目对城市旅游具有带动作用。洛阳应通过打造旅游创意综合体,增强城市旅游产品吸引力,同时发展旅游新业态、丰富旅游产品体系,最终构建休闲产业与文化产业,从而带动城市旅游产业的升级。

举例来说,洛阳正在打造国际文化名城,可以打造环白马寺创意旅游综合体项目,即在汉魏文化与早期佛教、寺内深化与寺外开拓相结合的框架下,打造一个以白马寺为中心,以汉魏风尚与早期佛教文化为灵魂,集历史遗产旅游、佛教文化交流、休闲度假居住等多业态于一体的创意文化旅游综合园区。

此外,洛阳创新旅游业态,丰富产品体系,未必需要大规模的资金投入,更多的是转变思路,营造集娱乐、休闲于一体的氛围,这通常需要小而精的投资。洛阳的文化底蕴深厚,气候环境宜人,可以借鉴西安的唐朝里坊、成都的宽窄巷子等成功案例,做出一个个规模不大、充满意蕴、令人流连忘返的好项目。

本报记者 张锐鑫 见习记者 姜明明

钟朋荣:从“四肢经济”向“大脑经济”转变



钟朋荣,著名经济学家,国务院政策研究机构资深经济学家,经济学硕士、历史学博士,国学专家,中国人民大学商学院领袖学堂教授、博士生导师,北京大学经济学院研究员、客座教授,曾在20世纪90年代初被称为中国经济学界“四小龙”之一。

“当前地方经济转型升级的方向就是从‘四肢经济’向‘大脑经济’转变”“发展旅游业要善于‘造谣’”“企业家应多做‘扩胸运动’”……

昨日,在2013洛阳经济年度人物颁奖盛典暨2014洛阳经济年会上,钟朋荣作了主题为“企业转型升级的战略机遇”的演讲。他所阐述的一个个浅显易懂又深刻的经济转型观点,让在场企业家受益匪浅。

旅游业是洛阳经济转型最好的切入点

“经济转型升级就是为了处理好‘胃’和‘肺’的关系。”演讲一开始,钟朋荣就提出发展经济不能以牺牲环境和公民健康为代价。现有经济发展模式创造了巨大的物质财富,满足了“胃”的需要,但也暴露出种种弊端,倒逼着中国进行经济转型升级。

钟朋荣认为,经济转型升级可以从五个方面进行,即从制造经济向创意经济转型,用现代技术提升传统产业,从传统产业向战略新兴产业转型,从第二产业向第三产业转型,从出口产品向出口服务转型。

钟朋荣说,由于工资上涨和劳动力短缺等因素,我国从发展以廉价劳动力为基础的“四肢经济”向发展以创意为基础的“大脑经济”转变是大势所趋。低碳环保的旅游业是“大脑经济”的代表产业,而旅游业正是洛阳经济转型最好的切入点。洛阳拥有龙门石窟、白马寺等丰富的不可再生的旅游资源。随着交通越来越便利以及国人寿命的提

人才、品牌和制度,一个都不能少

经济转型有两种方式,一是就近转型,二是跨行业转型。转型后的新业务与原有业务的距离越远,风险越大,企业量力而为。就如何做好转型,钟朋荣从人才、品牌、制度等方面,阐述了经济转型升级的要素。

转型升级重在人才。除了培养人才,优秀人才的引进也同样重要。钟朋荣表示,建议地方政府出具具体政策,对企业聘请国外专家进行补贴,鼓励企业多引进关键人才。同时,企业家也要多做“扩胸运动”,要拥有开阔的胸襟,

只有真正对企业人才进行表彰、激励,才能留住人才。

在品牌建设方面,钟朋荣认为,好的品牌更利于企业转型升级,企业既要造实,也要造名。以旅游开发为例,不仅要造景,还要善于宣传,多发掘一些吸引人的故事,提升景区的人文魅力。

针对企业制度问题,钟朋荣认为,党的十八届三中全会以后,地方政府正逐渐从“增长竞赛”过渡到“改革竞赛”。在洛阳经济转型升级中,国企改革的红利可期。钟朋荣说,小企业,家庭模式是好制度;大企业,管理层持股是好制度,例如华为公司,员工在在职满一年就可以当股东,把职工和高管都变成股东,资金和人才问题都解决了。

本报记者 孙小蕊 见习记者 张宁/文 记者 刘冰/图

高端访谈

洛阳·灵山国际水城水上娱乐区即将投用

昨日,在洛阳·灵山国际水城水上娱乐区内,规模宏大、设计新潮、技术先进的大型水上主题乐园即将建成投用。水上娱乐区位于宜阳灵山莲花公园内,占地面积1.5万平方米,总投资2000余万元。据了解,灵山莲花公园将于今年五一期间免费向市民开放。

记者 梅占国 通讯员 李培 摄

项目建设进行时



嘉宾看洛阳

做文明人 办文明事

洛阳市创建办 洛阳市文明办 洛阳市广告办 洛阳日报报业集团